

牛郎织女相会日 情侣扎堆领证时

# 七夕,市区333对新人领“红本本儿”



昨日,在新华区民政局婚姻登记处,众多新人在办理结婚证领取手续。当日是我国传统节日——七夕节,市区各个婚姻登记处呈现出扎堆领取结婚证的景象。截至上午9点半,仅新华区民政局婚姻登记处就已经为90多对新人发放了结婚证,其数量是平时的五六倍。

本报记者 李英平 摄

□记者 杨元琪

本报讯 昨日是七夕,市区不少情侣在这个传统浪漫节日登记结婚,民政部门也增加了工作力量,以保证新人能够在这一天步入婚姻殿堂。

昨日上午8时许,记者来到新华区行政服务大厅,婚姻

登记工作台前已排起了长队,填写表格、复印证件、审核资料……现场井然有序。市民孙先生与何女士领到了“红本本儿”,两人兴奋地拍照留念。孙先生说,七夕被认为是中国的情人节,在这一天与心上人步入婚姻殿堂很有纪念意义。随后,记者来到湛河区婚姻登记处,十几对新人在排队登记

结婚,工作人员提醒新人进行婚检,为优生优育做准备。截至10时许,湛河区婚姻登记处已为32对新人办理了结婚登记,数量是平时的三倍以上。卫东区婚姻登记处同样是人头攒动,工作人员忙得不可开交。

据市民政局工作人员介绍,为了保证众多新人能在七

夕当天登记结婚,各县(市、区)婚姻登记处都增加了工作人员,有些办理地点还提前做好准备,为大家提供便捷的服务。截至当天下午5时半,新华区、卫东区、湛河区的婚姻登记部门分别为142、120、71对新人办理了结婚登记,市区共计333对新人携手迈入婚姻殿堂。

# 0-6岁残障儿童可享免费康复服务

## 有需求的孩子赶快报名

□记者 李科学

本报讯 记者昨日获悉,市残疾康复教育中心今年计划免费为百余名0-6岁听障儿童、智障儿童、孤独症儿童提供康复服务。有需求的孩子即日起可前往报名。

据市残疾人康复教育中心主任魏彦宏介绍,市残疾人康复教育中心全年免费收治市区及各县(市、区)0-6岁听障儿童、孤独症、智障儿童,对其进行免费康复训练。今年初步计划新接收听障儿童60-70名,智障、孤独症儿童40名。不

过,只要是0-6岁符合条件的听障儿童、智障儿童、孤独症儿童都会实施抢救性康复。各县(市、区)符合条件的孩子都可以到市残疾人康复教育中心报名,享受免费康复服务。

魏彦宏说,孩子在0-6岁之间康复效果比较好。对于听

障儿童,康教中心为其申请免费的助听器及价值20多万元的人工耳蜗,经过语训部康复训练的听障儿童均能正常入读幼儿园和小学。对于智障、孤独症儿童,经康复训练后95%能够生活自理,并能与人进行基本的沟通、交流。

## “城市大清洗”活动进行第十次检查

### 部分单位受表扬

□记者 傅纪元

本报讯 为巩固国家卫生城市创建成果,推进文明城市创建,打好大气污染防治攻坚战,市创建办于8月25日下午对分包路段情况暨“城市大清洗”活动进行了第十次检查。

检查中看到,各区(管委会)都能精心组织、深入辖区庭院清洁环境、清洗道路、清洗楼体、清理楼顶;大部分分包单位都能积极参与,统一服装,携带劳动工具,悬挂宣传标语,设立文明卫生监督宣传岗,疏导和规范交通秩序,清理卫生死角,清理占道经营,督促所包路段的单位、门店和商户落实“门前三包”,“城市大清洗”活动取得明显成效,形成了齐抓共创、共建共享的浓厚氛围。

此次活动开展好、行动快,获得表扬的单位有:新华区、卫东区、湛河区、高新区、新城区、市人大办、市政协办、市委办、市委组织部、市纪委、市民宗委、市科技局、市总工会、市残联、市司法局、市公安局、市人社局、市粮食局、市农业局、市城乡规划局、市工商局。

## 秋季开学专项检查 9月1日启动

### 重点检查乱收费、校园欺凌等

□记者 傅纪元

本报讯 秋季开学日益临近,市教育局将于9月1日至8日开展2017年秋季开学专项检查,检查重点包括开学条件保障情况、学校收费、校园安全管理、校园卫生工作等内容。检查期间,若发现学校有违规办学行为,学生和家可拨打电话 2629909、2629927 举报。

根据安排,市教育局直属学校由市教育局派人检查,各县(市、区)教育部门根据市教育局要求,制定本县(市、区)检查方案,组织开展检查。检查期间,各检查组深入学校,通过听(听汇报)、看(看校容、校貌)、查(查资料)、访(访教师、访学生)、议(办学过程中存在的突出问题及解决方法和措施)的形式为各学校办学情况现场打分。检查内容包括学校领导、教师到岗及学生到校情况、教材到位情况;学校收费情况;教育教学秩序及学校管理情况;学校卫生情况;校园安全隐患排查整改情况,新学期是否对排查出的安全隐患进行整改;新学期是否集中对学生开展了消防安全、交通安全、防溺水安全等专题教育;校园欺凌专项治理开展情况等内容。

## 童心绘世界

昨日,一幅幅精美的参展作品吸引着市民观看、拍照。当日,记者在市图书馆一楼大厅看到,由市文广新局主办,市图书馆、市少儿图书馆、市图书馆学会承办的2017平顶山市“豫”见儿童画大赛获奖作品展正在这里举行,近百幅展出作品以绘画、剪贴等形式,展示了鹰城少年儿童丰富的艺术想象力和手工技巧。

本报记者 李英平 摄

